

С УБИТОЙ КОРОВЫ МОЛОКА НЕ НАДОИШЬ

Полпреда президента Николая Рогожкина взволновала задолженность по налогам в Новосибирске и Новосибирской области. Настолько, что он собрал совещание, на котором потребовал «ужесточить меры по урегулированию налоговой задолженности».

НУ, ужесточить — дело привычное и понятное. Это созидать сложно, а вот как ужесточать, так легко. Тем более есть кому этим заняться. Кроме губернатора и мэра Новосибирска, на совещание у полпреда собрались руководители региональных представительств налоговой службы, прокуратуры, Следственного комитета, полиции, суда и судебных приставов. Которые и были призваны «выработать механизмы взаимодействия, позволяющие повысить эффективность и ускорить процесс привлечения к ответственности»...

Вот только одно меня интересует — а ну как механизмы эти окончательно грохнут кормовую базу и будут ускоренно и эффективно скрести по пупоте?

Ведь оно как получается. Всего задолженность по налогам составляет 28 миллиардов. Из них граждане задолжали 3,7 миллиарда по налогам на имущество, транспорт, землю и доходы. Юрлица и индивидуальные предприниматели задолжали бюджету 10,2 миллиарда разных налогов. Итого — половина общей суммы. Вот на эту половину и должны быть направлены усилия эффективного механизма.

А вторая половина — 13,9 миллиарда рублей — это как раз и есть итог предшествующей работы механизма. В 2015 году, как отмечалось на совещании у полпреда, «значительно воз-



росло количество уголовных дел, возбужденных по признакам налоговых преступлений». Казалось бы, вот сейчас бюджет-то пополнится... Однако к 1 января текущего года 13,9 миллиарда составила «задолженность, образовавшаяся в связи с неуплатой налогоплательщиками сумм, доначисленных по результатам проведенных налоговыми органами контрольных мероприятий».

То есть, проще говоря, налоговая выявила недоплаты. Доначислила предприятиям 13,9 миллиарда. Соответственно, арестовала счета этих предприятий, чтобы автоматически списывать поступающие на них деньги. И...

...И ничего. Деньги на арестованные счета не поступают. И, видимо, поступать более не будут. Сдохли педерожденные коровки, в общем. Так что ни прежних объемов налогов, ни доначисленных тут уже не получить.

Вот я и опасаюсь. Если приказавшие долго жить предприятия и безвозвратная половина долгов по налогам — это результат эффективного механизма налоговых доначислений... То что будет, если по еще существующим должникам налогов в бюджет прокатится еще более эффективный механизм взысканий? Случится чудо, и задолженности соберут? Или сдохнет и вторая половина стада?

Яков САМОХИН

НОВОСТИ

Кредиты на полевые работы

Россельхозбанк приступил к кредитованию сезонных полевых работ в НСО.

Новосибирским филиалом с начала 2016 года сельхозтоваропроизводителем направлено 730 млн рублей на проведение сезонных полевых работ, сейчас в работе находятся заявки на общую сумму 522 млн рублей. Об этом рассказал директор филиала Россельхозбанка Станислав Тишуров в выступлении на заседании правительства НСО.

Общая ссудная задолженность клиентов Новосибирского филиала по программам кредитования сезонных полевых работ на 1 марта 2016 года составляет 3 млрд рублей. Полученные средства аграрии направляют на приобретение горюче-смазочных материалов, семян, запасных частей к технике, удобрений и сельхозинвентаря.

По словам Тишурова, подразделения банка готовы рассмотреть все кредитные заявки и удовлетворить потребности аграриев в заемных средствах в полном объеме.

Номер счета можно зарезервировать

Новая услуга резервирования номеров расчетных счетов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей стала доступна клиентам Межтопэнергобанка в марте. Воспользоваться бесплатным сервисом можно во всех офисах, обслуживающих корпоративных клиентов, и на сайте банка.

Номер счета резервируется на срок до месяца, в течение которого клиент имеет возможность открыть счет с сохранением всех полученных реквизитов, предоставив полный комплект документов.

Полученные реквизиты можно сразу указывать в договорах с контрагентами. Деньги, перечисленные по этим реквизитам до завершения процедуры открытия, могут быть автоматически зачислены на счет, если он будет открыт в течение пяти рабочих дней с даты их перечисления в банк, в противном случае средства будут возвращены отправителю.

В СГУПСе прошла оборонно-спортивная эстафета

В СГУПСе прошла традиционная 76-я оборонно-спортивная эстафета, посвященная 120-летию Западно-Сибирской железной дороги и 125-летию Транссибирской магистрали.

В приветственном слове ректор университета Алексей Манаков отметил важность многолетней традиции вуза. В эстафете участвовали преподаватели, студенты и выпускники вуза, команды Новосибирского и Томского техникумов железнодорожного транспорта, Центра довузовского образования вуза и Западно-Сибирской железной дороги.

Команды напутствовали депутат Госдумы РФ, трехкратный олимпийский чемпион Александр Карелин, министр спорта и дорожного хозяйства НСО Сергей Титов, замначальника ЗСЖД по кадрам и социальным вопросам Александр Теслевич и другие.

Первое место в эстафете заняла команда факультета мировой экономики и права, второе — факультета управления процессами перевозок на железнодорожном транспорте, третье — Новосибирского техникума железнодорожного транспорта — филиала СГУПС.

ЭКСТРИМ

Сибиряк прошел по льду Байкала 600 км

Роман Шалтагачев, выпускник Томского политехнического университета, завершил одиночный переход по льду крупнейшего российского озера Байкал. За месяц молодой человек преодолел более 600 км ледяных торосов, пережив снежную бурю.

ПЕРЕХОД по льду под названием «Сердце Байкала» организовала Межрегиональная физкультурно-спортивная общественная организация «Академия выживания». До этого Байкал уже был пройден вдоль, причем без выхода и ночевки на берегу. Но поперек озеро еще никто не пересекал.

«Роман достиг северной оконечности Байкала — острова Ярки, — общается на официальной странице экспедиции в соцсети «ВКонтакте». — Байкал пройден! Экспедиция состоялась. Собрано огромное количество материала».

Путь Романа был осложнен снежной бурей, прохождением через торосы (от Листвянки до Большого Голоустного), наносами снега, трещинами во льду. Также ему пришлось пережить сильный шторм. «Выйти из фронта

мне удалось только на третий день», — рассказал путешественник.

Возле острова Ольхон (на середине пути) Шалтагачев оставил сани со снаряжением, а затем продолжил путь в экстремальном режиме с ограниченным набором питания и снаряжения. Ни мобильного, ни другого вида связи у него не было. Шалтагачев достиг северной оконечности озера — острова Ярки — 25 марта в 17:10, пройдя и покорив Байкал.

